

## RELATÓRIO DE GESTÃO

Através do presente relatório de gestão, vem a Gerência da empresa, dar conhecimento aos Sócios e terceiros que com a empresa têm relações, de alguns aspetos que considera mais relevantes e relacionados com a atividade desenvolvida pela **AZALIA TEXTIL – MALHAS E CONFEÇÕES, LDA. NIPC 501 681 604** no exercício de 2024. Assim:

### 1 - EVOLUÇÃO DA ACTIVIDADE DA EMPRESA

A economia portuguesa e europeia continuou em 2024 a ser fortemente afetada por elevados níveis de inflação, e fraco crescimento.

No entanto, e apesar das dificuldades, a atividade da empresa decorreu de forma bastante satisfatória. O volume de negócios atingiu o valor de **2.283.460,08€**, o que significou um aumento de 1,39% comparando com o ano anterior.

Embora o ano de 2024 tenha corrido de modo razoável, o mercado têxtil continua muito difícil. A concorrência por parte de países asiáticos e mesmo dos países de leste, leva a que muitos dos nossos clientes do mercado comunitário, estejam a deslocalizar a sua produção para esses países onde os custos de produção são muito reduzidos, e com os quais nos é impossível concorrer.

Neste ambiente de incerteza, a empresa tem vindo a fazer ajustes à sua estrutura de custos, nomeadamente no que respeita ao pessoal e ao investimento direto. Para responder às oscilações de encomendas a empresa irá continuar a apostar na subcontratação, pois parece ser este o meio menos arriscado de responder às solicitações do mercado. No entanto os ajustes nos custos fixos são muito difíceis quer a nível económico quer a nível social, e não podem ser feitos de modo imediato. Por esse motivo iremos continuar, dentro do possível a nossa política de contenção de custos, de modo a tornar a nossa estrutura mais leve e flexível, para assim tentar garantir o futuro da empresa.

Apesar de tudo os resultados obtidos pela empresa no último exercício, situaram-se dentro das estimativas efetuadas.

Os encargos financeiros tiveram forte redução, como resultado da melhoria financeira da empresa. Para além disso estes encargos têm-se tornado cada vez menos relevantes na estrutura de custos da empresa.

Em 2018, os imóveis da empresa foram revalorizados, uma vez que o custo histórico estava completamente desfasado dos valores de mercado atuais. Depois do registo da revalorização, os rácios das contas apresentam melhorias significativas, o que se mantém na atualidade.

Mesmo assim no que respeita à estabilidade financeira da empresa no longo prazo, todos os indicadores apontam que a **Azália Têxtil – Malhas e Confeções, Lda.**, poderá ser uma empresa com futuro.

O mercado dos nossos produtos como já foi referido, tem-se caracterizado como bastante competitivo. A concorrência é muita, especialmente vinda de mercados com preços de produção bastante baixos. Como não nos é possível concorrer com esses preços, a empresa irá continuar a apostar na produção de artigos mais elaborados, com incorporação de novas técnicas e materiais, bem como apostar na qualidade de produção e no cumprimento dos prazos de entrega, para garantir a confiança e dedicação dos clientes atuais, e aumentar até o número (especial destaque para a ampliação do mercado externo) e qualidade dos mesmos.

É importante referir que a empresa continua a efetuar um esforço na melhoria da conceção e introdução no mercado, quer de novos produtos, quer de produtos existentes, mas substancialmente melhorados.

## **2 - FACTOS RELEVANTES OCORRIDOS APÓS O TERMO DO EXERCÍCIO**

Não ocorreram acontecimentos subsequentes que impliquem ajustamentos e, ou, divulgação nas contas do exercício.

## **3 - EVOLUÇÃO PREVISÍVEL DA ACTIVIDADE**

Este período de inflação continuada, bem como incerteza nos mercados internacionais, aumentam significativamente o grau de incerteza da evolução da atividade da empresa durante o ano de 2025, no entanto esperamos com moderado otimismo manter o nível de produção.

Nesta data não nos é possível prever o impacto financeiro material no futuro, designadamente nas contas de 2025, mas é nosso entendimento que, face às medidas já adotadas e à estrutura financeira da empresa, a continuidade da empresa está assegurada.

#### **4 - BREVE ANÁLISE DA SITUAÇÃO ECONOMICO-FINANCEIRA DA EMPRESA**

Em termos de análise de curto prazo, a situação da empresa melhorou com a já referida revalorização dos imóveis. Foi esta a solução encontrada para equilibrar o aspeto financeiro da empresa, que se tinha agravado de forma significativa nos últimos anos. Os indicadores dão a imagem real deste facto.

	2024	2023	2022
Autonomia financeira	45,97%	36,61%	32,40%
Solvabilidade	85,08%	57,75%	47,93%

A rentabilidade da empresa situou-se dentro das nossas expectativas para o exercício, até porque se tratou de um ano difícil em todos os aspetos. Para além disso, fomos forçados a uma estratégia para garantir a manutenção/aumento de quota de mercado: sacrificar a margem de comercialização e aumentos de preços finais.

#### **5 - DÍVIDAS À ADMINISTRAÇÃO FISCAL E AO CENTRO REGIONAL DE SEGURANÇA SOCIAL**

A empresa não tem contribuições ou impostos em atraso à Segurança Social ou à Administração Fiscal.

## 6 - PROPOSTA DE APLICAÇÃO DE RESULTADOS

A Gerência propõe que o saldo credor da conta resultado líquido do período, no valor de **21.999,93€** permanecem na conta de Resultados Transitados, para cobertura de prejuízos de anos anteriores.

## 7 - AGRADECIMENTOS

A Gerência da empresa aproveita a oportunidade para agradecer a colaboração prestada por todos os Colaboradores, Clientes, Fornecedores, Instituição Bancárias, e demais entidades que com ela se relacionaram.

Barcelinhos, 2 de abril de 2025.

A GERÊNCIA  
AZÁLIA TÊXTIL, LDA.  
A GERÊNCIA

